

Előfizetési ár

hónapok	három hónapra:
nyári évre	16 kor.
teljes évre	3 kor.
nyári évre	4 kor.

Yldet kire. postán külföld:

nyári évre	20 kor.
teljes évre	10 kor.
nyári évre	5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Reggelen minden nap

éltető és

ünnepnapon kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatába intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarezszenyvtársaság.**

Az Isonzó és a Kárpátok őre.

Engedjétek meg politikusok, akiknek nevétől hetek óta hangos ez a hely, engedjétek meg az irtóhoni vetékedések urai, hogy ez alkalommal ezeken a hasábkokon a távollevőkről szóljunk. Hisz a mostani események, amelyek idehaza játszódhatnak le, rekvirálják az érdeklődést is és az utca, a tér ismét irtóhoni nevek hangoztatásától lármas. Ez a pár sor ismét azoké lesz, akikről akkor beszélünk, mikor megindult a nagy erőpróba, a nagy mérkőzés, a szenvedések zudulása, most ismét az övéké a szó, akik szomorú és szenvedő mártírjai a jövő fejlődésnek.

Nem lehet őket kikapcsolni az eseményekből most, amikor a vérpárától már dereng a jövőendő. Az ő verük és verejtékük vetette meg a jövő agyát és mennyi eztenedő boldogsága int felénk az ő megmeredvetti holttestjeiken át. Ön, hányank kellett elmesia az utszélen, hányank lehullott, mint a falevelnek, míg a gyorsan érő idő méhéből kilendült a nagy érzés, ami most forr, erjed és átalakulások elébe állítja a világot.

A nép fia csinálta ezt, aki fegyverrel mutatta meg, hogy méltó a történelmi korhoz. Régen egyes osztályok álltak a haza védelmére, ők ontották verüket. A régi réteg érezte és tudta ezt és a haza megmenekülésének tudata leszívargott a nemzedékeinkre. Ma a haza megvédésének szent kötelessége nincs társadalmi osztályhoz kötve: mindenki ott szenved a hosszú esztendőket hosszú háborújában. Mindenki történelmet csinál, mindenki tagja a történelmi osztálynak és főlámásza és gerince s éltető eleme a nép.

Mindenki látja és érzi, hogy most az egész világ megújodásáról van szó. A népek nagy harcából egy általános, nagy boldogságnak kell kisarjadjnia. De mindenki látja, hogy hosszú szenvedések árán érhetünk csak ide. Minden nép szenvedése, kínja, ereje és könnye árán. És itt van a magyar katonai világtörténelmi jelentősége, panasz nélkül viselte a szenvedést, a marli sorsot és a világ nemzetéinek nagy harcában a nép erejét, a nemzethez való hozzájárulásának, halálmegvetését, a jövődöntő való becsületet harcoságát egy katonai sem mutatta ki annyira, mint a magyar.

Majd hosszú esztendők múlva, amikor az idő aranyfátyla belepi a temetőket, amikor isteni legenda övezi a tömegsírok lakóit és a Nagy Jánosok, Kovács Péterek mártírszenvedéseit tanítják az iskolákban, az unokák elzárándokolnak a gránátadulta mezőkre. A háború minden gigászi fájdalma és meg nem mérhető borzalma ott lesz a földön, ahonnan elmenekültek az emberek és felporzódtak a házak. Ide fogják vinni a gyermekeket, akik egy boldogabb korban születtek, akik nem élték át az iszonyú időket, hogy emlékezzenek azokra, akik megdicsőültek értük.

A franciák heves támadása

Berlin, június 23.

Nyugati hadszíntér:

A német trónörökös hadsereg-harcvonalára:

A franciák rendkívüli macacssággal igyekeztek visszahódítani Vauxaillonnál elvesztett állásukat. Tegnap délelőtti erős tü-

zelés után, friss erők harcbevételével négyszer támadtak. Vauxaillonnál északrai szíves közeli harcban csapatainkat árkaik egy részéből kiszorították. A tovább délre indított támadások eredménytelenek voltak. Az ellenség itt védekezésünk következtében jelentékeny veszteséget szenvedett. A nyugati Champagneban élénk harci tevékenység uralkodott. A franciák reggel a Cornillestől keletre fekvő nyergen támadtak és betörték vonalainkba. Ellentámadásunkkal megakadályoztuk őket abban, hogy az elért előnyöket kihasználják. Rohamsapataink este Prunaytól északrai és Nauraytól délnyugatra betörték a franciák árkaiba és 30 foglyot, valamint zsákmányt hoztak magukkal. A Poehl-hegyen Moronvillerstől délkeletre egy gondosan előkészített támadásunk teljes sikerrel járt. Thüringiai és altenburgi ezredek részei tüzzel való rövid rajtaütés után az ellenséges állást 400 méter szélességben elfoglalták. Több mint 100 foglyot szállítottak be. Az éjszaka folyamán az ellenség hét heves ellentámadást indított, amely azonban csak jelentéktelen előnyt szerzett számára.

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregharcvonalára:

Nincs jelentős esemény.

Keleti hadszíntér:

Smorgonnál, Lucktól nyugatra, a Zlocov—arnopolit vasut mentén és a Narajovkánál a harci tevékenység ismét élénk volt.

Luendorf,

első főszállásmester.

Budapest, június 23.

Galicában fokozott tűztevékenység. Egyébként a helyzet mindenütt változatlan.

A vezérkar főnöke.

Német tengeralattjárók ujjabb sikerei.

Berlin, jun. 23.

Az Atlanti Óceánon buvárhajóink ujjabb értékes rakományú ellenséges kereskedelmi hajók egész sorát pusztították el. Az elsüllyesztett gőzösök között van a hadiszerezzel Oroszország felé haladó 4072 tonnás Drumcliff nevű felfegyverzett angol gőzös, az 5100 tonna zabbal megrakott Parthenia, valamint a darabárut szállító 3247 tonnás Esney gőzös.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Grätz és Ugron.

A két új miniszterről, akik a kolozsvári egyetemen tanultak, a Kolozsvári Hirlap a következő portrét adja:

Mielőtt bárki is tévedésbe esnék és politikai tendenciákat keresne e sorok között, előre is bejelentjük, hogy e cikk szűk keretéből, dacára e két előterbe került név politikai vonatkozásának, mégis kizárják a politikát. Nem mint politikusokkal és nem mint miniszterekkel akarunk velük foglalkozni, sőt inkább azokból az időkől akarjuk megörögzíteni kétségtelenül érdekes alakjaikat, amikor még a legutóbbi láthatáron sem jelent meg előttük a miniszteri bársonyszék. Az emberekről, akiknek alakját Kolozsváron nagyon sokan ismerik, próbáltunk halvány kópiát csinálni. Pillanat felvételek ezek a multi tovasuhanó árnyképeiből összeállítva, amelyekben tan az lesz az egyetlen főerénye, hogy a politikától teljesen mentes lesz.

Grätz Gusztáv az új kabinet pénzügyminiszterére a benszülött kolozsvári emberek szeretnek úgy hivatkozni, mint a város szülőltére. Attól a perctől kezdve pedig, amióta miniszter lett, egyenesen lehetetlen lesz ezt a téves hitet kiirtani azoknak a tudatából, akik szeretnek azzal a gondolattal kacérkodni, hogy egy élő és aktív miniszterrel egy városban születtek. Kénytelenek vagyunk ezt a tévedést helyreigazítani, mert Grätz Gusztáv nem Kolozsváron, hanem Eperjesen született, ahol atyja — Kolozsvár népszerű Grätz bácsija — jelkész volt. Grätz Gusztáv egész fiatalon került Kolozsvárra, mikor atyját az ág. hitvallású ev. egyházközség meghívta első papnak. Grätz bácsi Kolozsváron nagyon gyorsan megszerették, erre vall az is, hogy neve a bácsi megkülönböztetéssel élt együtt elválaszthatatlanul a közfoglalomban. Kedves, bölcs, szelídlelkű, gemüthlich pap volt Grätz bácsi, akinek egyszerűségét nem zavarta meg semmi páthosz és kenetesség.

Grätz Gusztáv a gimnáziumot az uniáriusoknál, az egyetemi éveit — a külföldi tanulmányát leszámítva — a kolozsvári Ferenc József tud. egyetemen végezte. Már a gimnáziumi évek alatt feltűnt vasszorgalmával és különösen nyelvkészségével. De főleg szorgalma és határtalan munkakedve és képessége voltak azok a tulajdonságok, amelyek valósággal elönték a diákos szórakozásoktól. Az egyetemi évek sem cáfoltak rá a tehetséges és komoly studiumokkal foglalkozó gimnázistára, aki már fiatalon amyira kinyerte az öregebbek tiszteletét, hogy csak mint a fiatal szemüveges tudóst emlegették mindenütt.

Kolozsváron akkoriban élénk hirlapírói élet volt. A tehetséges fiataloknak egész gárdája csoportosult a sajtóorgnumok köré. Grätz Gusztáv is nagyon eleven, aktív részt vett Kolozsvár hirlapírói körében. Először a Váradit Aurél dr. által szerkesztett Erdélyi Híradó-ban dolgozott, utóbb pedig a »Kolozsvár«-nak lett a munkatársa. A magyar stílusa szabatos volt, de kissé száraz és keresett, annál fordulatosabban, gazdagabb nyelvbőséggel használta a német nyelvet s már akkoriban feltűntek cikkei a »Pester Lloyd«-ban.

Grätz Gusztáv kissé zárkózott ember volt s nem adott sem alkalmat, sem időt magának a léhább szórakozások kultiválására. Tele volt forrongó ambíciókkal s inkább eltűrte a háta mögött az affektáló szobatudós nevet, semhogy programjától eltér volna.

Miután Kolozsvárt elhagyta és részt vett Budapesten a »Huszadik század« meg-alapításában és Társadalomtudományi Társaság progresszív munkájában, karrierje folyton felfelé ivelt. — A mindössze 41 éves Grätz Gusztáv a külügyminiszterium osztályfőnöki pozíciójából került a pénzügyminiszteri bársonyszékbe.

Ugron Gábor elegáns diplomata alakja is nagyon ismert Kolozsváron. Magas, kissé hajlott, karsu termetű, kreol-bőrű arcának markáns és mégis finom, arcélet leginkább a róm. kath. státus kolozsvári igazgatótanács ülésén, ugyszólván minden hónapban láttuk feltűnni. Finomná csiszolt udvariasága és előzékenysége mindenkit lefegyverzett. Politikai ellenfelei is kénytelenek voltak elismerni, hogy az érintkezésszerű stílusnak az arbiter legantiaruma Ugron Gábor. Éppen ezért csak politikai ellenfelei voltak, ellenségei nem. Szónoki stílusa szintén sima, választékos és folyamatos. Apjából a lobogó patakzó szavú rabonbánból mintha ott szunnyadna szigoruan

figyelmeztet modora alatt a parázs, amely azonban csak belsőleg fűti érdekes egyéniséget. Egy tipikus thurani fajba oltott nyugateurópai stílusú ember benyomását kelti az emberben mindjárt a megismerés első pillanatában. Erős katolikus hitű és érzelmi ember, de nem klerikális és modern törekvésektől szaturált a gondolkodása.

Nagyon érdekes, hogy két ízben is szerette volna Kolozsvár Ugron Gáborni Erdély fővárosában vezető pozícióban látni. Először akkor, mikor az Ekmé-ben az emlékezetes személyi harcok dúltak s úgy volt, hogy Sándor József föltárik elhagyja előkelő pozícióját. Az Ekmé tagjainak nagy többsége Ugron Gáborni szerette volna látni a föltárikai székben és nem hivatalosan kérdést is intéztek hozzá, hogy adott esetben elfogadná-e a meghívást. Ugron nem adott igent választ, de nem is tért ki teljesen e kérdés elől.

Másodízben akkor került Ugron Gabor neve forgalomba, mikor Szvaesina Géza lemondott polgármesteri állásáról. A törvényhatósági bizottság egyik frakciója szerette volna Ugront — akinek akkor még nem volt mandátuma — polgármesterjelöltül kijátszani. Történetek is tapogatózások a mostani befűgyminiszternél, hogy egyhangú meghívás esetén visszautasítaná-e a felajánlott polgármesteri állást. A felelet nagyon rövid és egyszerű volt:

— »Vissza!»

Az érdekes a dologban még az, hogy ugyanez volt miniszter nevével, báró Feltyusch Arturét is kombinációba hozták. Természetesen ez is csak egy-két ember bizarr ötlete volt.

Állandóan betegeskedő és általános testi gyengeségekben szenvedő egyéneknek a természetes »Ferenc József» keserűvíz rendszeres használata mellett napokint lesz széke.

Az új termés lefoglalása. Megtiltották a szabad vásárlást.

Az új termés lefoglalására és értékesítésére vonatkozó rendelet, ma került nyilvánosságra. Jelentős intézkedése a rendelkezés, amely a szabad vásárlást teljesen kiküszöbölt s kizárólag a Hadszerménybizományosai utján engedi meg azoknak a vásárlást, akik nem termelték buzát, vagy akik a termésből nem tudják fedezni hazai gazdasági szükségletüket. A termést pedig már a cséplőgépnél lefoglalják, úgy hogy azzal a termelő egyáltalában nem rendelkezhetik. A fejadatok megállapítása a múlt évi rendelkezésben foglalt intézkedések nyomán történt.

Buzából, rozsból, kétszeresbő, árpából együttvéve házi szükséglet címén a 15 éven felüli férfimunkás részére havonként és fejenként legfeljebb 15 kilogrammot, egyéb családtag részére havonként és fejenként 12 kilogrammot lehet levonni a termésből. Házi szükséglet címén azok részére, akik nem termelő, vagy akik házi vagy gazdasági szükségletüket saját termésükből nem tudják fedezni, havonként legfeljebb 12 kilogrammot lehet eladni, a hatóság által előírt részére pedig legfeljebb havonként és fejenként hét kilogramm lisztet lehet kiszolgáltatni. A házi és gazdasági szükséglet megállapításánál legfeljebb az 1918. évi augusztus hó 15-ik napjáig terjedő időt lehet számításba venni.

Miért nem irnak az orosz fogságban levő katonáink?

— Saját tudósítónktól. —

A Budapesti József-műegyetemi hadikórházba, mint már tudott dolog, oroszországi és oroszországi csererokkantak érkeztek. Körülbelül 70—80 Oroszország majdnem minden vidékéről.

Volt alkalmam az ősszel meghallgatni, kik elbeszéltek az ottani állapotokat és helyzeteket. Az elbeszéléseket aztán összegyezttem és összehasonlítottam, melyek nagyobb részt egyformák.

Tehát vannak sokan, kik már kaptak levelet az orosz fogságból, de elmaradt végleg a további levél. Ennek a következő oka van: sok azt hiszi, hogy meghalt a hozzátartozója és azért nem ír. Pedig nem az az oka, mert ha meghalt volna, úgy feltétlenül értesítették volna a bécsi, majd a budapesti Vöröskereszt Egyesületéből az illetőt.

Hanem más az oka, hogy nem ír. Ugyanis a fogolytáborból szintén adnak ki mindenféle munkára embereket épp úgy mint minálunk oroszokat stb. Azok most, elhagyják a fogolytáborból és elmennek onnan hosszabb, vagy végleges időre.

Az illető fogoly ír, be is dobja a levelet, de mivel a fogolytábor iródjának a pecsétje nincs rajta és nem németül van írva, még ha a határig el is megy ritkán, akkor is ott visszatartják és megsemmisítik.

Viszont, az ő neki küldött levelet meg azért nem kapja meg, mert az meg a fogolytábor iródjába megy és azt az első keresés után, ha nem találja az illetőt a táborban, félre teszik, mert kivézenyelt fogolyoknak levelet és egyéb dolgot nem tudnak kézbesíteni.

Tehát akinek hozzátartozója már fogságból írt és aztán elmaradt a levele, ne aggódják, hogy talán elpusztult, vagy meghalt, hanem bizonyosan ki lett adva munkára, hol jobb dolga van sokkal, mint bent a fogolytáborban, hol dolgoznak, de pénzt nem kapnak. Viszont a kirendelt emberek pénzt keresnek és vehetnek azt, amit akarnak, mert az árszál részen, Oroszországban minden van és olcsó, nem úgy, mint az európai Oroszországban, hol majdnem minden nagyvárosban épp olyan jegyrendszerre kapni mindent, mint nálunk. Ha pénz van, van mindenük. Fehér kenyér, dohány, hus és ami a fő, olcsón jutnak hozzá.

Minden fogoly megelégedetten beszél fogságáról.

Néha ugyan szigorúbbak voltak hozzájuk, még a kórházokban is, de annak az volt az oka, hogy a harctereken nagyon kikaptak tőlük.

Rendesen ebből tudták meg a foglyok, hogy hogyan is állunk a harctéren.

Ha nagyon jók voltak, az már azt jelentette, hogy némi előnyük van nekik. Az orosz nép nem rossz. Széld, Istenfő és békét áhítozó. Nyulassy Nyul Lajos.

Telefon 141 NAPI HIREK. Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

Naptár: 1917. év, június hó 24., vasárnap. — Róm. kath.: K. Ján. szül. — Protestáns: Iván. — Görög-orosz: 1917. év, június hó 11., Bart. — Izraelita: 5077. év, Thamusz 4. — Napkelte 5 óra 03 perc. — Napnyugta 2 óra 59 perc. — Napozás 15 óra 50 perc. — Holdkelte 9 óra 57 perc, délelő. — Holdnyugta 11 óra 31 perc, éjtel. — Első negyed 27-én, 6 óra 08 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorologiai intézet Kecske-méti közvelet jelentése szerint a következő idő várható: Helyenként esapadék, zivatarok, később hűvösebb.

A naptár

hivatalosan is megerősíti, hogy a napnak már joga van forrón sütni. Joga van az aszfaltot megolvasztani, joga van az agyvelőket elkábítani és az embereknek joguk lenne nyaralásra menni, ha lenne rá pénzük. Tulajdonképpen már régen itt van, de hivatalosan csak két napja erősítették meg. Különben megszoktuk, hogy hivatalosan csak akkor vesznek valamiről tudomást, ha már régen bekövetkezett, — különösen Kecske-méten, magunk közt legyen mondva. Szóval a nyár a naptár szerint is beköszöntött. Az utcán jó meleg van, olyan meleg, hogy még az a vízből készült, csodálatosan törpére maradt két szellet fagyalt is megéri az egy koronát, amit elkérne érte.

— **Közgyűlés.** A város törvényhatósági bizottsága folyó havi rendes közgyűlését június 30-án délelőtt 9 órakor tartja.

— **Emlékeztető.** A Kecske-méti Felsőkerületi Függetlenségi és 48-as Pártkör választmánya június 24-én, vasárnap délután 5 órakor hivatalos helyiségében ülést tart, melyre a t. választmányi tag urakat tisztelettel meghívja az Elnökség.

— **A közigazgatási bizottság ülése.** A város közigazgatási bizottsága folyó hó 30-án délután 3 órakor tartja június havi rendes közgyűlését.

— **Návay az új házelnök.** Esterházy Móróc gróf miniszterelnök felkérésre Návay Lajos tilkos tanácsost és azt a kérelmet intézte hozzá, hogy vállalja el a képviselőház elnöki méltóságát. Ertesülésünk szerint Návay az elnöki méltóságot elfoglalja s valószínűleg egyhangulag fogják megválasztani a képviselőház elnökének.

— **A központi választmány** ma délelőtt fél 12 órakor ülést tartott, melyen a választók névjegyzéke ellen beadott egy felszólalás felett kedvezően határoztak.

— **Cukor a befőzéshez.** A befőzéshez való cukor valószínűleg a jövő hónap elején kerül kiosztásra Kecske-méten. A Cukorközponti kiutalt ugyanis egy bizonyos mennyiséget, mely nemsokára meg fog érkezni Kecske-métre, s akkor mindenki átvetheti a megállapított mennyiséget abban az üzletben, ahol rendesen kapja a cukrot.

— **Hivatalba lépés.** Serenyi Béla gróf. kereskedelemügyi miniszter letrában közölte a várossal, hogy a kereskedelemügyi miniszterium vezetését átvette és kéri a város közönsége támogatását.

— **Felmentettek figyelmébe.** Felkérem az összes felmentetteket. — a gazdasági csolédek és köztisztviselők kivételével — hogy folyó hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében feltétlenül jelenjenek meg. — Papp György főkapitány.

— **A katonai rendőrség.** Egyhónapig tartó tárgyalás után előire jutott a katonai rendőrség felállításának ügye. Az elhelyezés és a szervezet kérdését csaknem teljesen megoldották, úgy hogy a katonai rendőrség a legközelebbi napokban megkezdí működését.

— **Gyászhir.** Mély részvétellel vesszük a következő gyászjelentést: »Alulírottak a maguk, valamint az összes rokonság nevében tájadalomtól megtört szívvel jelentik, hogy a felejtethetlen apa, nagypapa, após és rokon Losonczy Losonczy Károly életének 72-ik évében, hosszú és kínos szenvedés után folyó év június hó 22-én este az Urban elpihent. A drága halotti hűtő te-mei a reform. egyház szertartással szentelt folyó hó 24-én délután 3 és fél órakor tartnak a Duda-utji reform. sírkert halottásházájában a családi sírboltba öröknyugalomra teténi. Kecske-mét, 1917. év június 23-án. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Losonczy Kornélia, Losonczy István és es kir. fregathadnagy, Losonczy Béla cs. és kir. tüzérszázados, táborn. pióta. Kozma Józsefné Losonczy Iren gyermekei. Ozv. dr. Hajagos Jozsefné Szabó Margit, Kozma Edith, ifj. Kozma József utokai. Kozma József tart. honvéd főhadnagy veje és kiterjedt rokonsága.»

— **A városi rendőrség felállítása.** A városi tanács elhatározta, hogy a piac és a közlemezés ellenőrzésének megkönnyítése céljából felállítja a vásári rendőrséget. Az erre vonatkozó szabályrendelet most készíti Papp György főkapitány. A felállítás ügyében véglegesen a legközelebbi közgyűlés fog határozni. Ezen házgyűlés intézményre már feltétlenül szükség volt, hogy a közgyűlés bizonyára hozzá fog járulni a felállításához.

— **Citromárítás.** A napokban kisebb mennyiségű citrom érkezett a város közönsége részére. A kiárítást legpr kezdtek meg egyes kereskedők.

— **A házipénztár forgalma.** Kecske-mét városi házipénztárának forgalma május hónap a háztartási alapról a következő volt: Pénztármaradvány apr. 30-án 133.459 korona 59 fillér, bevétel 1.313.046 korona 52 fillér, kiadás 1.382.340 korona 46 fillér, pénztár maradvány május 31-én 64.105 korona 65 fillér.

Értesitem ügyfeleimet, hogy ügyvédi irodámat visszahelyeztem az előbbi helyre, Vásári nagy-utca (Gáspár András-utca) I. szám alá. DR. BAGI BÉLA ÜGYVÉD.

— **Halálozás.** Részvételt vették a következő gyászjelentést: »Alulírottak úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is mély fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy szerettelt kedves kis leányuk **SÁRIKA** hosszú, súlyos szenvedés után, 4 éves korában, folyó hó 22-én d. u. 1 óra körül csendesen elhunyt. A megboldogult drága kis halottunk hült tetemét folyó hó 24-én d. u. 5 órakor fogjuk a IV. ker. Jókai-utca 37. számú gyászszobáiba — a reform. egyház gyászszertartása szerint — a budai-úti reform. temetőben lévő családi sírba örök nyugalomra helyezni. Kecskemét, 1917. június 22-én. Áldás és béke drága poraira! Cseh János és neje Somodi Sárika szülei. Cseh György és neje Pető Erzsébet, Somodi Ferenc és neje Pápai Mária nagyszülei. Ifj. Cseh György és neje Márton Toréz, Cseh Miklós és neje Márton Zsófia nagybátyjai és nagynénjei. Dékány Pál és neje Héjjas Judit keresztszülei.

— **Az Iványosi Szabó-féle ház.** A pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésében bejelentette a városi tanács, hogy az Iványosi Szabó László-féle házért Dénes Károly 60 ezer korona vételárát ajánlott fel. A pénzügyi bizottság ezt az árat nem fogadta el, mert keveselte azt. A kialakult vélemény szerint a forgalmas helyen lévő jó állapotban lévő ház értéke a felajánlottnál nagyobb.

— **Vásár.** A nagykereskedelmi országos nyári vásár vasárnap, június 24-én lesz megtartva.

— **Állategészségügy.** Kecskeméten május havában az állategészségügy igen kedvező volt, amennyiben a fertőző betegségek közül csak a VII. körzetben fordult elő május 15-én szőrványosan a lóruhkór. Miután azonban a lótulajdonosok a betegséget a hatóságoknak nem jelentették be, veszélyeztették a város loállományának egészségi állapotát s emiatt ellenük a kihágási eljárást megindították.

— **A városi hordójelző hivatalban** egy most megjelent kimutatás szerint május hónap 84 korona 33 fillér hitelesítési díj folyt be.

— **Gyűjtsünk gyógynövényeket.** A honvédelmi miniszterium Hadségjelző Hivatala újra kéri a gyógynövényeknek minél nagyobb mennyiségben való beküldését. A gyógynövényeket elsősorban szeretetadományként kéri, de azon gyűjtőktől, akik nagyobb mennyiséget gyűjtenek és azt eladni kívánják, hajlandó a gyógynövényeket beváltani oly módon, hogy bizonyos százalék kezelési költség levonásával a beküldő javára értékesíti. Ezzel azt a célt óhajtja a Hivatal elérni, hogy azok a gyűjtők, akik nem óhajtják az áldozatkész munka mellett az eredményes gyűjtéssel járó szerzés és szártási költségeket is fedezni, ne essenek a Hadségjelző Hivatal propagandáját kihasználó lelkiismeretlen ügynökök áldozatává, hanem számításukat is megtételeve, áldozhassanak a hazafiság oltárán.

— **Rekvirálják a szerszámgépeket.** A hivatalos lap ma a miniszterelnök két rendeletét közli. A rendeletek az ország háborús iparának teljesítőképességét kívánják fokozni, illetve biztosítani. Az első rendelet a szerszámgépek kötelező bejelentéséről és forgalmuk korlátozásáról szól és meghatározza, hogy milyen gépek esnek a bejelentés kötelezettsége alá. A második rendelettel a kormány a közszükségleti iparcikkek előállításának biztosítását tűzte ki céljául. Ennek értelmében a kereskedelemügyi miniszter a közszükségleti cikkek gyártó vállalatokat üzemük folytatására, bizonyos cikkek előállítására kötelezhet, maga írhatja elő az üzemtervet, nyersanyagokat és félgyártmányokat pedig feldolgozás végett más üzemeknek adhat át.

— **Értesitem az 1911—12. évben** végzett polgári iskolai növendékeket, hogy a találkozó — kevés jelentkező miatt — elmarad. Deák Mária.

— **Kiskerteszekhez.** Káposzta palánta újra érkezik, akik igényt tartanak rá, azok folyó hó 24-én, vasárnap délelőtt 10—12 óráig jelenkezzenek érte a siketmák intézetben.

K. A. C. — Vecsési Sport Egylet
football mérkőzése
vasárnap d. u. 6 órakor, aszékői-pályán.
Ülőhely 2 K, állóhely 1 K, katonáknak 60 fillér.

— **Katonazene.** A 94-ik gyalogezred zenekara vasárnap délután fél 6 órakor a székői pályán hangversenyez.

— **Marhalevél statisztika.** Május hónap a város nyolc állategészségügyi körzetében 1928 db 4 filléres, 1160 12 filléres, 1212 20 filléres marhalevél állították ki. Tulajdonjogát ruházás 3576 esetben, irányítás és leírás 686 esetben történt.

— **A városi szegényházban** május hónap átlag naponként 46 férfit és 27 nőt ápoltak. Kiosztottak 1371 kiló kenyert, 79 kiló 97 deka szalonnát és 2290 főtt ételadagot.

Ányakönyvi kivonat.

1917. június 23.

Születés: Kiss halvaszületett leány.
Halálozások: özv. Olajos Mihályné rk. 54 éves, Kókai László rk. 56 éves, Rimóczi Rózsa rk. 15 hónapos, Somodi Kálmán rk. 21 éves, Kerekes Ilona rk. 1 hónapos. Hősi halottak: Tóth József rk. 18 éves, Farkas Ferenc rk. 27 éves, Bóna Lajos ref. 40 éves, Vörös István rk. 19 éves, Fazekas Mihály rk. 19 éves, Nagy István rk. 29 éves, Orgoványi József rk. 18 éves.

Házasságot kötöttek: Kiss Elemér ref., Grasselly Etelka rk.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Benicky-útca 2.

Szappan-főzéshez
magasfoku
zsiros szóda
érkezett.

Ajánlja, míg e cikkben mérsékelt készlete tart,
BÓKA ZSIGMOND cég.

Erős igás deszkás kocsit eladó
Kocsis József bognár-mesternél,
Jókai-utca 50. szám alatt. 1359

Eladó ház.
Collner-tér 44. szám alatt 3 szoba, konyha, speiz, 2 kamrából álló ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 1360

Kiadó földbirtok.
Ágasegyházán, a Sikari Kovács Gábor-féle földbirtokból — köncsögi állomáshoz 10 percre — mintegy 50 holdnyi szántó és kaszáló több évre haszonbérbe kiadó. Esetleg felből is. Értekezni lehet Tóth Istvánnal, V. kerület, Fecske-utca 9. szám alatt. 1312

Egy tanuló fűszerkereskedésünkben
fizetéssel felvétetik
Lantos és Társa, Kisfaludy-utca 2.

Pénzkölcsönt adunk
hadit kötvényekre, házakra, szőlőkre, földbirtokokra; veszünk hadi kötvényeket; kicserélünk régi a dösságokat a legszolidabb feltételek mellett.
Hivatalos idő délelőtt 8—12 óráig.
Néptakarékpénztár R-társ.
Beretvás-szállóával szemben, földszint.

Keresek egy egészséges szobát a városhoz közeli szőlőben.
V., Vörösmarty-utca 5. szám. 1362

Szőlőpermetező-szerek:

Perocid, Cuprin, Kénpor, Kalium hypermang., Pyretrum Chlorbaryum, Kali szappan stb. kapható **Mintsek Géza** drogériájában az Aranykereszthez, Lutheránus-egyház bérpalota, Szabadság-tér 3. 1356

Allandó raktár:

Kosztüm és ruha-szövetek, posztók, dupla és szimpla széles selymek, grenadin és kartonokból. Kaphatók **Spitzerné Mezei Ilonánál** Ill-ik kerület, Simonyi-utca 3. szám alatt. Gazdasági Gőzmalom közelében. Ugyanott egy fűszer-és rőfösüzlet-berendezés, eladó. Ugyanott sátorkarók eladók. 1271

Ház és föld eladó. 982

Csongrádi utca 33. szám alatti nagytelkű kereskedelemre vagy gazdálkodónak különösen alkalmas ház eladó. — **Galambosi dűlőben, Garaczi-féle 25 holdnyi** jó barna kötött föld eladó, esetleg kiadó; értekezni lehet Bartha állatorvossal, Katona József-utca 15. sz., ahol butorok is vannak eladók.

Eladó szőlő. Özv. Deák Lajosné tulajdonát képező Miklós-telepi vasút megállótól tíz percre levő szép fekvésű, jókarban levő **bortermő szőlő** szabadkézből eladó; értekezni lehet a tulajdonossal IV., Szarvas-utca 9. sz. alatt, kedden és vasárnap, a délelőtti órákban. Ugyanott 1 cséza féderes-kocsi 2 boglya árpa-szalma és egy lóra való szerszám eladó. 1280

Eladó földbirtok. Borbáson, a Csücskő dűlőben levő Cs. Szabó György-féle 56 hold jöminőségű földbirtok, kelő gazdasági épülettel, két hold szőlővel eladó. Értesítést ad dr. Kiss József árvaszéki ülnök. 1274

Eladó szőlőbirtok. Hetényegyházán, — a volt külső Szarkás — 23. szám alatt, a vortóstól 11 kilométernyire, a hetényegyházi állomástól 15 percrenyire, legjobb karban levő és nemes gyümölcsfákkal ellátott 5 hold szőlőbirtok szabadkézből eladó, a rajta levő 10 ol hosszú cseresep és többféle gazdasági épületekkel együtt; értekezni lehet a tulajdonos Tóth Istvánnal, Fecske-u. 9. 1350

Árverési hirdetmény.

A néhai Szegedi György volt nyug. városi tanácsnok hagyatékához tartozó törökfái, szikrai és katonatelepi ingatlanoknak önkéntes árverés utján eladása a 3881/1917. sz. árvaszéki határozattal elrendeltetve, árverési határidőül 1917. évi június hó 29. napjának reggeli 9 órája az árvaszéki közgyűlési hivatalába kitéveztik azzal, hogy az árverési feltételek ugyanott megtudhatók.

Kecskemét, 1917. június 9.

1278

Nagy István, közgyám.

Tűzifa, száraz, nagyban és kicsinyben, hasábos és vágott kapható:

Rékasy Lászlónál,

Collner-tér 28. szám alatt. 1358

Közeli szőlő terméssel eladó. Felvilágosítást ad dr. Markó Imre ügyvéd, Rákóczi-ut 2. szám alatt. 1336

Urréten, a várostól 5 kilométerre, az urrétéi-iskola mellett, Battlay-féle 46 és fél hold földbirtok haszonbérbe kiadó. Ugyancsak haszonbérbe kiadó Szentkirályon az ugynevezett Erdőkajla 30 hold. Ugy ez utóbbi földbirtok, mint a mellette levő 38 hold első minőségű földbirtok eladó. Értesítést ad Héjjas Mihály pinceszövetk igazgató.

Gombbehúzás, gépszurozás. Mindenféle divatos gombok (szövet, selyem és posztó) behúzását, selyem, gáz és vászon azsurozásokat fehérneműkbe és ruhákba a legszebb kivitelben és jutányos árban készít:

Kádár Dávid,
Kiskunfélegyháza, Szapári-u. 28.
Nagyobb varrónőknek mintákkal szolgálók.

Lakyteleki iskolával szemben 16 hold kitünő föld, melyből 7 hold szőlő, — továbbá külső Szikrában, Lakatos-szőlő mellett, 5 hold föld, melyből 3 hold szőlő, épületekkel ellátva, mindkettő drótkerítéssel bekerítve, eladó. Értekezhetni **Réthy Menottiné** tulajdonossal, Lakytelek. 1144

A városi kórház részére több ápolónő kerestetik. Jelentkezhetni **Molnár József** gondnoknál.

Eladó ház. V. kerület, Kurucz-körút 29. szám alatt 5 szoba, 3 konyha és több mellék helyiséggel álló ház, gazdálkodónak igen alkalmas, eladó; értekezni lehet II. ker., Attila-utca 1. sz. háznál. 1393

Értesítés. Tisztelettel értesítem az örlető-közönséget, hogy hengeralmomat minden nap üzemben tartom és mindenféle örletést és darálást — örletési tanúsítvány ellenében — **eivállalok**; a leggyorsabb és legpontosabb kiszolgálásért **garantállok**. Tisztelettel:

Lebovits Mártonné hengermalma.
Telefon szám: 145.

Talfájában, Albert-uton 35 h. szántó és kaszáló földbirtok eladó; értekezhetni **Nagykőrösi-utca 44.**

Eladó föld. Belső-Nyirben, a budai-nagy műuton, a városától 6 kilométerre, Kiss György földjével mesgés, 3 hold jó szántóföld eladó; értekezhetni ifj. Fazekas Mártonné tulajdonossal, az áteltenben levő tanyán, Talfája 10. szám alatt. 1219

Szappanfőzők figyelmébe. 130% szilánkos jól ismert **Lugkővem** megérkezett, nagyban és kicsinyben kapható.

KERTÉSZ DEZSÓ cég, (Zöldség-piac.)

Viszketegséget,
rűht, sömört legbiztosabban elmulasztja a
Barna zsir Kis tégely K 100,
nagy tégely K 3—,
családi adag K 9—, utasítással rendelhető;
Dr. Flesch E. Korona gyógytárából, Győr.

Szentkirályi pusztán, Csabai András és a hangácsi szélmalom szomszédságában, 82 hold tanya birtok folyó évi Szent Mihály naptól több évre haszonbérbe adandó. Haszonbér 25—30 korona holdanként. Értekezhetni Domokos Imre szállásmesterrel Kecskeméten, vagy a tulajdonossal **Dr. Molnár Zoltán** járásbíróval, Czegléden. 1263

Drótkerítés eladó Szarkásban, Kasza Dani szomszédságában; értekezhetni **Kisfaludy-utca 33. 341**

Jómunkás cipész-segéd állandó munkára felvétetik. Páronként fizetek 8—10 koronát.

Juhász Péter, cipész. 1342
Batthyány-utca 25. szám alatt.

!!! FIGYELEM !!!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **villanyberendezési vállalatomat** Kecskeméten, Vársári-u. 7. a. megnyitottam.

Nagy, külföldi összeköttetésem révén a legelőszöb bevásárlási forráshoz jutottam s így alkalmam van a nagyérdemű közönségnek **olcsó, jó és szakszerű munkát készíteni.** Elvállalok minden e szakmába vágó munkát és azok javítását. — Felvilágosítás és árajánlat díjtalan.

BALLING GYULA,

villanyberendezési vállalata.

Ugyanott tanoncok fizetéssel felvételnek.

14027 1917. sz. **Hirdetmény.**

A város gazdasági hivatala közhírré teszi, hogy a városi Tanács az **iszák-ágasegyházi** utak közti 14 részlet föld örökáron való eladásánál elért vételárat nem találván kielégítőnek, arra új árverés kifizetését rendelte el, mely **f. évi június hó 27-én, reggel 8 órakor** fog megtartatni. Összejövétel a helyszínen, az első részletnél lesz.

Megjegyeztetik, hogy az eddigi részletek mindegyike két részre lesz osztva, hogy így kevesebb pénzü embereknek is lehetővé tétessék a föld vásárlás.

Bánatpénzül részletenként 1000 korona teendő le, mely összeg az árverés jóváhagyásától számítandó 15 nap alatt a vételár 1/3-ára egészítendő ki. A hátralékos vételár 20 év alatt 6 százalékos kamatok mellett egyenlő részletekben törleszthető.

1287 **Gazdasági osztály.**

Eladó 3 hold szőlő.

Felső-Csalános 60. szám alatt, jó épülettel és kuttal ellátott 3 hold gyümölcsös szőlő terméssel vagy a termés külön is eladó; értekezhetni **Lipóczy László** tulajdonossal, Csongrádi-utca 44. sz. 1306

Eladó szőlő. Helveczia állomáshoz 15 percnyi járásra 3 hold 1222 négyszögöl jókarban levő szőlő, jó épületekkel ellátva, eladó; értekezni lehet **D. Kovács Jánossal,** Kádár-u. 19. 1315

Kapást keresek 5 holdas szőlőművelésre, feles baromfi nevelésre és veteményezésre: részletes tájékoztatást ad **S. Kovács Mihály,** Petőfi-utca 1. szám alatt. 1321

Eladó ház. IV. ker., Bethlen-körút 9. számú ház, melyben van 4 szoba, 4 konyha, 4 kamra, köves udvar és kuttal ellátva, szabadkézből eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 1323

Egy szorgalmas leány, esetleg hadi özvegy, jó fizetéssel tanyára felvétetik. Felvilágosítás nyervehető II. k., Nyíri-ut 6. szám alatt. 1228

Eladó földbirtok. 1329

Pákán, Pátkay Lajos és Héjjas István szomszédságában, 144. szám alatt, **80 kath. hold szántó és kaszáló,** — a Gátér keresztül folyik rajta, — két tanyaépülettel, szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott vagy **Felgyházán 005. tanya-szám** alatt, **Czakó Károly** tulajdonossal, ahol mintegy **100 métermázsá idei gyepszéna** is van eladó.

Eladó ház. VII. kerület, **Erzsébet-körút** (Széles-utca) 18. sz. ujonnan épült ház, gazdálkodónak vagy iparosnak kiválóan alkalmas, eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 1343

Tisztességes 1344

14—15 éves gyermek-leány, ki gyermekszertő, kis leányka mellé fölvetetik. **SZABADI PÁL,** Amerikai-áruház. Luth.-palota. Ugyanott **fiu vagy leány tanulóknak** felvétetik.

Értesítem a tisztelt megrendelőimet és vevőimet, hogy **raktáron tartok saját készítésű férfi-, női- és gyermek-cipőket.** Valamint mérték után is minden fajtát **elvállalok.** Cipészt és cizma-munkást azonnal felveszek. Raktáramon levő jóminőségű **faszeg nagyobb mennyiségben eladó.**
őzv. Szappanos Mihályné,
Vörösmarty-utca 6. szám alatt. 1005

Eladó szőlő. Szikra 190. szám alatt, nátképező 4 kat. hold és 200 négyszögöl jó borteremő gyümölcsös szőlő, sok szép fajalma-terméssel, — jó cserpes épületekkel, présház, hordókkal és egyéb felszerelésekkel együtt, eladó; értekezni lehet **Báthory István** kéményseprő-mesterrel, Collner-tér 22. szám. 1347

Külső nyiri dülőben

68 hold barnahomok, melyből 10 hold jókarban levő szőlő, sok gazdasági épülettel, — továbbá **Urréten 40 hold föld,** melyből 16 hold szőlő, gazdasági épülettel, szép nyaralóval eladó; értekezni lehet **Nagykőrösi-u. 41. sz.** alatt, ahol egy fedeles hintó eladó.

Keresnek megvételre

egy darab fiatal fias tehenet, mely naponta legalább is 10 liter tejet ad. **Cím: STEINHERZ RUDOLF,** Bethlen-körút 12. sz. A főpályaudvar átellenében.

Eladó ház. A központhoz igen közel, **Petőfi- és Uj-utcan** sarkán levő kéttelkes ház, melyben van 6 szoba, előszoba s igen sok mellék helyiség, szabadkézből eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, **Petőfi-u. 5.**

Egy fejőskecske eladó **László Károly-(Folyóka)-utca 8. sz.**

Talfájában, az **Alberti-uton 119. sz.** alatt sok legelőre több tehenet elfogadok a tej hasznáért; értekezhetni ugyanott, **Nagy Gáborral.**

Négyszoba és megfelelő mellék helyiségekből álló lakást keresek a III. vagy IV. kerületnek inkább a külső felében, esetleg ugyanilyen házat megvételre. **KATONA JÓZSEF,** Csongrádi-utca 20. szám. 1331

Eladó ház. V. ker., **Kerekes-utca** 32. számú ház, mely tobrendbeli épületből áll, tágas, nagy udvarral, gazdálkodónak is igen alkalmas, eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal.

Eladó ház. **Erzsébet-körút 41.** sz. alatti ház eladó; értekezhetni **Liliom-utca 24. szám.** 1351

Haszonbérbe kiadó föld.

Külső-Nyir 27. szám alatt 50 hold szántó- és kaszálóföld, jó tanyaépületekkel ellátva, **Szent-Mihály-naptól** több évre **haszonbérbe kiadó;** értekezni lehet ugyanott vagy **Dékány Györggyel,** Belső-Széchenyi-tér 19. szám alatt. 1349

Megvételre keresek egy jó, rövid zongorát.

Cím: Néptakarékpénztár, Beretvás-szálodával szemben. Ugyanitt eladó egy jó, kerek borsutó. 678

Eladó egy födeles hintó és egy féderes laposkocsi, mindkettő egy ló után is alkalmas; továbbá **hustűstőléshez** is használható **mintegy 50 zsáknyi fenyőfa fűrészpor;** értekezhetni **Gyenes-tér (Belső sétátér 8. sz. alatt.)** 1340